

摩托车队 蹿上高速



本报讯(记者余建文 通讯员杨建军 戎一松)4月30日下午,杭甬高速公路余姚段突然闯进6辆摩托车,还与高速交警玩起了“捉迷藏”,一时险象环生。

据高速交警介绍,当天下午3时半,6辆摩托车突然组队从杭甬高速半山收费站冲上高速公路,收费站工作人员吃惊不已,立刻报警。因为是一五一放假前夕,高速公路车流量已经很大,6辆摩托车在各个车道随意穿插,时速接近100公里,特别危险,过路驾驶员不断地向交警指挥中心报告这一险情。

高速交警立刻布置沿线警力做好拦截工作。10来分钟后,6辆摩托车依次开进余姚服务区,交警立刻驱车前往,

准备引导他们从服务区通道下高速。没想到,摩托车手们没有听从服务区工作人员的指挥,继续驾车驶上高速公路。为避免发生危险,交警只好驾驶巡逻车在后方跟随警示,通过喊话器不断喊话,要求摩托车手尽快驶离高速公路。到下午4时许,6辆摩托车终于从大隐收费站下了高速,随即四散溜走了。目前,高速交警对此正在作进一步调查。

新闻链接 浙江省严禁摩托车驶上高速公路。因为摩托车俗称“肉包铁”,在高速行驶的过程中驾驶员安全得不到保障,即便和轿车发生轻微刮擦,后果也不堪设想。

“好邻居帮帮团” 情暖空巢老人

本报记者 黄丽娟 通讯员 毛一波 周雁

海曙马园社区里住着约300户空巢老人,今年年初,社区里一些退休阿姨自发成立了“好邻居帮帮团”,志愿上门送“温暖”。

76岁的陈嬷嬷由于中风长期卧病在床。前些天,天气转暖,陈嬷嬷出了不少汗,杂乱的头发黏在一起,显得很没精神。“帮帮团”的吴阿姨退休后自学过剪头发,她便

带着一整套理发工具,上门来帮陈嬷嬷理发。

剪头发时,陈嬷嬷的头扭来扭去到处张望。吴阿姨像哄孩子一样:“阿姨,我给你剪得好看一点,你动来动去会不好看的。”不一会儿,剪好头发,吴阿姨拿来镜子,陈嬷嬷嘴角微微一笑:“好看。”

80多岁的张师傅独自生活十多年了。前些日子,“帮帮团”来到张师傅家时,着实吃了一惊:衣物凌乱地放在柜子上,沙发

上和电视机上积了厚厚的灰尘,地上满是污垢……大家二话不说,卷起衣袖,来了个里里外外的大扫除。

打扫时,细心的“团员”听到卫生间里传来滴水声,一问才知,这水滴声折磨得张师傅每晚睡得不踏实。阿姨们索性临时接了根水管,“消灭”了水滴声,临走前,还特意关照:“这个水管就暂时用用,还是要请人来修一修的。”

据悉,“好邻居帮帮团”共有16名成员,大都是退休的阿姨,平均年龄68岁。社区党委书记张国芳说,之前阿姨们就做了不少“功课”,主动走

访社区里80岁以上的空巢老人,对他们的具体需求有了个大概了解。“帮帮团”成立后,阿姨们便有组织地安排工作,每个月帮8户老人,并根据老人不同情况,分先后顺序上门提供帮助。

80岁的汪奶奶邻里情深,不愿搬出社区跟子女同住。老人年纪大了,身体没以前健朗,有些家务也就不做了,厨房间满是油腻和灰尘。苏阿姨等人便带着钢丝球和抹布,上门为汪奶奶打扫卫生。不一会儿,油腻的厨房变得亮堂堂的。汪奶奶笑着说:“这下我更舍不得搬房子了。”



多次违章未去处理 潜逃三年因此落网

本报讯(记者冯小平 通讯员张海波 管湖珊)许某是南京人,因虚开增值税发票并骗取大量钱财,他3年前便潜逃至余姚隐姓埋名住了下来。不过日前,由于其驾驶的轿车在高速路上遇交警检查,被发现有多年违章未处理,他的“尾巴”便露了出来。

2012年,许某在南京虚开增值税

专用发票并骗取了他人的大量钱财。害怕法律制裁的他,随后潜逃到了余姚。江苏警方很快将许某列为逃犯,在网上追逃。

在余姚的日子,许某过得很低调,和朋友一起做点小生意。平时一有风吹草动,他就神经紧绷、难以入眠,担心民警突然在面前出现。

今年4月17日下午,余姚交警大队江北中队民警在余姚新建北路仙桥岗路口执勤,恰好许某驾驶着朋友的一辆轿车经过该路口遇红灯停了下来。交警

对停在红绿灯前的过往车辆,逐一在仪器上输入车牌号进行检查,结果显示许某驾驶的轿车有多次违章未处理。于是,交警把许某的轿车引导到了路边停靠,然后要求许某出示证件。

也许感到了自己露了馅,许某显得特别恐慌,这引起了交警的警觉,遂对许某的身份进行了核实。这一下,许某的真实身份暴露无遗,民警立即将其控制。

依照法律程序,许某日前已由余姚警方移交给了江苏警方。

网恋“入戏太深” 女子被骗6万多

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷)奉化一名中年女子通过征婚网站,与异地男子谈起了网恋。爱情的甜蜜还没体会多久,女子便掉进了对方“开业送花篮”的陷阱,稀里糊涂被骗6万多元。

4月26日,女子韦某到奉化溪口分局报案,称自己被一广东男子骗去数万元。

据警方了解,今年40多岁的韦某家在溪口某村,平时在村里的五金厂上班。因为跟丈夫关系不好,韦某渐渐迷上了交友网站。4月中旬的一天,韦某在“有缘网”的征婚广告上认识了男子陈某,两人聊得异常投机。陈某称自己中年丧偶,和父亲、姐姐一起在深圳定居,做电器生意。网聊了一周之后,两人即确定了恋爱关系。韦某觉得自己找到了真爱,她狠下心,和老公离了婚。

4月26日,陈某打来电话,说他的电器店要开张了,希望韦某送一些花篮帮他撑撑场面,并给了一个深圳某花店的电话号码。韦某当即同意,汇过去6000余元,订购了两对花篮。接着,陈某又打来电话,要求送一些庆典用品,韦某依旧深信不疑,又将1万余元打了过去。

没过多久,陈某又来电话,说当天他一共收到了214个花篮,“这个数字不吉利,最好再送14个”,并表示这些钱日后会还给韦某。被爱情冲昏头脑的韦某于是又花了2万余元,买了14个花篮。仅一天,韦某共汇款6万多元,用以给陈某购买撑场面的物品。

事后,陈某突然人间蒸发了,手机、QQ都联系不上,韦某才惊觉被骗,于是报警。目前,此案正在进一步调查中。

人行道上卖藏獒,停!



日前,北仑城管执法大队小港中队的执法人员在海天公园附近巡查时,发现人行道上赫然摆着五个铁笼子,里面共装着15只小藏獒。虽是幼犬,却也吓得路人纷纷绕道而行。一中年男子站在笼子边,当街叫卖。

由于当事人存在占用人行道无照经营的违法行为,城管执法人员当即上前予以制止,并将在调查取证后,对当事人作进一步的处罚。

(冯小平/文 林炫铮/摄)

大屏幕上晒老赖,好!



4月29日下午,宁海县电信大厦、金融中心、法院东大院的电子显示屏上,滚动着66名失信被执行人的照片、身份、未履行金额等信息,引得众多群众驻足观看。据悉,这是宁海法院首次通过户外大型电子显示屏曝光老赖,今后还将以这种形式进行长期曝光。

图为路人驻足观看老赖“曝光台”。(沈孙晖 余亚文/文 李江林/摄)

在“敲敲打打”中爱上音乐

宁波孩子学习打击乐的氛围越来越浓

本报记者 周燕波 通讯员 施越草



图为打击乐比赛现场情景。(周燕波 摄)

“咚咚咚,嘭嘭嘭……”昨天上午,激烈昂扬、铿锵有力的鼓点在宁波文化广场文艺培训中心剧场响起,为期三天的浙江省第二届青少年打击乐比赛暨第十届全国青少年打击乐比赛浙江选拔赛拉开帷幕,来自全省各地的900多名选手前来参加这场角逐。

“打击乐热”方兴未艾

在江东区中心幼儿园艺术分园读大

班的付芮麟现在6周岁半,得益于父母负责管理打击乐培训机构的良好条件,她从2013年开始学习打击乐,学了不到一年,就在去年5月举行的首届省青少年打击乐比赛中获得金奖,顺利获得参加第九届全国青少年打击乐比赛的参赛资格,并获得第八名的好成绩。时隔一年再度参赛,小芮麟已显得比较从容、老练了,一口气报了爵士鼓、行进小军鼓、马林巴三个比赛项目。小芮麟的妈妈臧女士说,在她负责的打击乐培训中心中,这几年报名学习的学员越来越多,在他们培训中心就有200多名学员,这次来参赛的有20多个。

来自台州黄岩的参赛选手阮天逸今年读一年级,从幼儿园中班开始学习电子鼓。记者问他学习打击乐苦不苦,孩子脱口而出:“不苦,打鼓很有趣,我喜欢!”阮天逸的妈妈称:“其实我们去年也参加了这个比赛,参赛目的不

在于是否获奖,主要是给孩子一个展示和学习的平台,提升他的学习信心和兴趣。”

担任本届比赛评委主席的上海音乐学院打击乐系副主任杨茹文教授介绍,现代打击乐兴起于上世纪60年代的美国,中国打击乐教育是上世纪80年代中后期起步,到90年代开始兴盛,最近10年可以说是呈几何级发展,尤其是经济相对发达的江浙沪一带更是呈现欣欣向荣的景象。“这让从事打击乐专业教育的我们感到十分欣喜。”杨茹文说。

专家提醒:不要冷落民族打击乐

据宁波市音乐家协会副主席、打击乐专业艺委会会长徐锦宝说,从参赛人数看,目前在宁波学习打击乐也同样越来越火。去年首届省青少年打击乐比赛参赛人数有400多人,宁波选手有100多名。本届比赛宁波选手有200多名,而且选手成绩也相当不错,去年有好几名选手入围全国比赛,也得了很多奖。据他估计,宁波目前学习打击乐的孩子有两三千人。

在国际打击乐协会常务理事、中国

打击乐学会副会长、上海音乐学院打击乐系教研室主任罗天琪印象中,这几年上海音乐学院打击乐专业招收的考生中,宁波籍的学生所占比例相当明显,近几年他带出的几个研究生中就有宁波籍的,而且素质非常好,感觉宁波的打击乐专业人才培养还是很规范、扎实的。

徐锦宝认为,在宁波学习打击乐的氛围越来越浓,这主要得益于现在家长对孩子综合素质的培养意识越来越强,认识到打击乐学习给孩子成长带来的各种好处,比如提高孩子四肢协调能力,激发孩子的音乐兴趣,培养孩子积极向上、健康乐观的性格等等。不过,他也指出了宁波当前打击乐学习中存在的误区:“打击乐分为民族打击乐、西洋打击乐、流行打击乐三大类,当前宁波学习打击乐的孩子中,85%以上学的是流行打击乐,如爵士鼓。其实中国的民族打击乐在世界上也算是非常优秀的,我想作为中国人应该首先要去传承民族优秀传统文化的厚实根基。”另外,他也提醒家长:孩子学习打击乐不宜过早,一般6周岁以后开始学比较好,因为这个年龄的孩子已有一定的理解、接受能力了,这样学习起来会相对轻松点。



昨天下午,宁波文化广场举行了一场“快乐5公里,青春彩色跑”大赛,在彩色粉末的抛撒下,来自甬城各行各业的400多名跑步爱好者体验了这场趣味运动。据介绍,“彩色跑”是一项2001年发源于美国的趣味性健身运动,具有健康、快乐、大众参与性强的特色,近几年这项活动风靡全球。

(周建平 施越草 摄)

文体资讯

●日前,宁波电大继续教育学院学前教育专业毕业班的学生们,以一台自编、自导、自演的综艺晚会展示学习成果,表达对母校的依依惜别之情。当晚学生们表演的节目有歌舞、诗朗诵、魔术、时装秀等,尽显青春活力和艺术才华。图为演出情景。(海客 黄连平 摄)



●昨日上午,“高手在民间”才艺展演活动在鄞州非遗馆拉开帷幕。首场比拼的才艺是戏曲和歌舞类表演,接着有竹根雕、朱金漆木雕、雪菜腌制技艺等一批非物质文化遗产的表演,吸引了许多市民围观和报名。(南华 陈科峰 摄)



●浙江省第六届中小学生校园足球联赛初中男子组比赛前天在千岛湖落下帷幕。鄞州姜山实验中学在21支队伍中脱颖而出,夺得总冠军,这也是我市校园足球队近年来首次在该组别中登上榜首。另外,该校严炳涛获最佳球员奖,入选“最佳阵容”。(姬联锋 俞学丰)

●“体彩杯”第五届中国·宁波纸飞机海选大赛昨日在象山影视城开赛。本次海选项目设纸飞机直线射靶

赛和纸飞机留空时间赛,还特别设置了纸飞机趣味射靶项目,只要选手将纸飞机射入相应的奖品区,就能得到相应的奖品。(林海)

●日前,2015年“奔信邦”杯宁波市乒乓球草根联赛启动仪式与“奔信邦”慈善基金签约仪式举行。此次赛事为宁波历年最大型的一次全民草根乒乓球赛,比赛将在5月16日、17日举行,按年龄和性别各分三个组别。(林海 韩郁)

香港业余排球队来北仑参赛

本报讯(记者林海)昨日,“小港杯”第五届全国男子业余排球邀请赛在“中国女排指定主场”——北仑区开赛,来自上海、杭州、青岛、武汉、台州、舟山、宁波以及香港等地的16支业余男排在此一较高下。这也是该赛事第一次有港澳台地区的球队来参赛。全部比赛将于今天结束。

说起来,香港华青排球队和宁波还有一份“旧缘”。据该队二传手曾智刚介绍,10年前他在温州参加一项业余排球邀请赛,偶遇宁波的球员孙博,没想到这次在北仑两人又见面了。“近几年在国内各大城市参加业余排球赛,我们有9个队员是第一次来北

仑。我感觉这里很漂亮,比赛的条件也很好。和中国女排的互动以及观队内比赛,我们都期待。”曾智刚说。

上海挚爱排球明星联队的刘佳说,他在一家房地产公司做营销工作,打排球有十多年了,这是第4次来宁波参加“小港杯”。“这里的比赛一年比一年办得好。总的感觉是,主办方把赛事组织得非常规范,开幕式、闭幕式等跟国际比赛的流程完全一样,比赛场地的条件也非常好。今年增加了跟中国女排的互动交流,还有推广公园排球的活动,这在其他地方的业余排球赛中是没有的。”

市首届“德艺双馨电视技术工作者”评选揭晓

本报讯(记者南华 通讯员王琦萍)昨日,宁波市首届“德艺双馨电视技术工作者”颁奖典礼在宁波电视台3套播出,我市10位电视技术工作者获“德艺双馨电视技术工作者”光荣称号。

宁波市首届“德艺双馨电视技术工作者”评选活动由市电视技术工作者协会举办,经过严谨、公平、激烈的评选,10位电视技术工作者获奖,他们分别是来自宁

波广电集团新闻综合频道的李红、李飒,镇海区新闻中心的李晓军,宁波广电集团少儿频道的严哲泳,象山广播电视台的金旭东,鄞州区广播电视台的姜琴,宁波广电集团电视技术工作部的钟志聪,北仑区广播电视中心的徐维先,宁海县广播电视台的黄敏,奉化市广播电视台的鲍再优。据介绍,该评选活动今后计划每两年举办一次。